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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Заказчик не получил вычет НДС, поскольку подрядчик аннулировал декларацию, - суд взыскал 

ущерб (09.08.2024) 

Организации заключили договор на разработку проектных и рабочих документов. Позже договор 
расторгли. Стороны оформили акт сдачи-приемки. Заказчик заявил вычет НДС по счету-фактуре, выставленному 
подрядчиком. Спустя время подрядчик аннулировал налоговую отчетность, поскольку ее подписало 
неуполномоченное лицо. Заказчику пришлось подать уточненную декларацию и восстановить налог. Он 
потребовал от подрядчика возместить ущерб. 

Суды трех инстанций поддержали заказчика. Причина корректировки отчетности и восстановления НДС - 
нарушения со стороны подрядчика. Это указывает на причинно-следственную связь между недобросовестным 
поведением подрядчика и ущербом заказчика. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 10.07.2024 по делу N А40-115472/2023 
Цифровой рубль: ЦБ РФ обновил альбом распоряжений (09.08.2024) 

Банк России представил новую версию альбома распоряжений для платформы цифрового рубля - 2025.1. 
Ее применяют с 1 января 2025 года. 

В альбоме есть формы распоряжений для операций с цифровыми рублями, а также правила заполнения 
реквизитов этих документов. 

Сейчас альбом (версия 2023.1) предлагает участникам и пользователям платформы заполнять отдельные 
формы распоряжений о пополнении счета цифрового рубля и выводе средств с него. Со следующего года будут 
единые формы этих распоряжений. 

Напомним, с 1 января 2025 года заработают поправки к НК РФ по операциям с цифровым рублем. 
Документ: Альбом распоряжений для платформы цифрового рубля. Версия 2025.1 
ЕФС-1 при приеме на работу совместителя: СФР указал на нюанс заполнения (09.08.2024) 

При заключении трудового договора с внешним или внутренним совместителем коды "НЕПД" или "НЕПН" 
в графе 6 "Код выполняемой функции" подраздела 1.1 формы ЕФС-1 указывать не нужно. 

Что следует учесть перед приемом на работу внутреннего или внешнего совместителя, подскажет готовое 
решение. Документ: Письмо СФР от 23.07.2024 N 19-20/33495 

Вычеты по НДФЛ в упрощенном порядке: ФНС хочет обновить формы документов и утвердить 
форматы подачи (08.08.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект с формами и форматами для вычетов в упрощенном 
порядке. 

В проекте есть 3 формы заявления на вычет (приложения 1 - 3 к проекту приказа об утверждении форм). В 
действующем приказе их 2. Заявления на инвестиционный и имущественный вычет нужно будет подавать по 
разным формам. Сейчас форма для них единая. В заявлении об инвестиционном вычете можно будет заявить 
вычет на долгосрочные сбережения. 

В проекте есть также формы сообщений о невозможности получения вычетов (приложения 4 - 7 к проекту 
приказа об утверждении форм) и форматы подачи заявлений (приложения 8 - 10 к проекту приказа об 
утверждении форм). 

Документы по вычету на долгосрочные сбережения надо применять в части взносов налогоплательщика 
по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, уплаченных с 1 января 2025 года (п. 4 проекта 
приказа об утверждении форм). 

Отдельным приказом планируют утвердить форматы подачи документов для обмена информацией при 
предоставлении вычетов на долгосрочные сбережения в упрощенном порядке (приложения 1 - 5 к приказу об 
утверждении форматов). Среди них форматы представления сведений НПФ и налоговыми агентами. 

Приказы вступят в силу 1 января 2025 года (п. 3 проекта приказа об утверждении форм, п. 2 приказа об 
утверждении форматов). 
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Документы: Проект приказа ФНС России об утверждении форм 
(http://regulation.gov.ru/projects#npa=149552) 

Проект приказа ФНС России об утверждении форматов (http://regulation.gov.ru/projects#npa=149553) 
Сведения о процентах по вкладам физлиц: налоговики предлагают обновить форму для банков 

(08.08.2024) 

ФНС направила на общественное обсуждение проект с уточненной формой информации о процентах по 
вкладам физлиц. Ведомство предлагает указывать выплаты в разрезе годов начисления процентов. Сейчас 
указывают общую сумму. 

Также хотят обновить формат, порядки заполнения и представления информации. 
Планируют, что приказ вступит в силу 1 января 2025 года (п. 3 проекта приказа). 
Напомним, ФНС рассказывала об особенностях подачи таких сведений. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Нельзя сократить работницу в отпуске по уходу за ребенком, даже если она не против, отметил 

Роструд (08.08.2024) 

Уволить мать ребенка до 3 лет по своей инициативе работодатель не может. Кроме того, запрещено так 
поступать, пока сотрудник в отпуске. Этого не допускает ТК РФ. Значит, даже если работница в декрете согласна 
на сокращение, провести его нельзя. 

В каких случаях можно уволить работников с детьми, подскажет готовое решение. 
Документы: Письмо Роструда от 17.07.2024 N ПГ/13198-6-1 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Взыскание долгов по налогам с физических лиц: Минфин, ФНС и ВС РФ доработали проект 

(07.08.2024) 

Планируют установить внесудебный порядок взыскания недоимки с граждан. 
Среди предполагаемых новшеств отметим такие: 
- в совокупной обязанности не станут учитывать суммы, с которыми налогоплательщик не согласен, до 

вступления в силу судебного решения (п. 1 ст. 1 проекта). Свои возражения он подает в виде жалобы; 
- решение о взыскании налоговики обязаны направить в течение 6 месяцев с даты, когда истечет срок 

исполнения требования. После этого срока они должны обратиться в суд (п. 4 ст. 1 проекта); 
- если физлицо подало жалобу, решение инспекции приостанавливается до дня вступления в силу 

судебного акта о взыскании (пп. "в" п. 8 ст. 1 проекта); 
- срок направления несогласия со взысканием увеличат в 3 раза. Он составит 30 дней с момента 

уведомления об исчисленном налоге (пп. "в" п. 8 ст. 1 проекта). 
Поправки заработают с 1 ноября 2025 года (ст. 4 проекта). 
Документы: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/projects#npa=148573) 
Информация Минфина России (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39201) 
Роструд пояснил, как отменить соглашение о расторжении трудового договора (07.08.2024) 

Стороны заключили соглашение об увольнении, но затем решили продолжить сотрудничество. В этом 
случае договоренность следует аннулировать в том же порядке, в котором ее оформили, уточнило ведомство. 
Нужно подписать соглашение об отмене документа. 

Чтобы составить его, можно использовать нашу форму. 
Документы: Письмо Роструда от 16.07.2024 N ПГ/13399-6-1 
Как аннулировать соглашение об увольнении 
Как бюджетной организации аннулировать соглашение об увольнении 
Импорт цветов и алкоголя из недружественных стран: увеличенные ставки пошлин заработают с 

10 августа (07.08.2024) 

При ввозе из недружественных государств срезанных цветов и бутонов (для букетов или декора) нужно 
будет уплачивать 20% от таможенной стоимости. Речь идет о товарах с кодом 0603 по ТН ВЭД ЕАЭС. 
Обязанность нужно выполнять до 31 декабря 2024 года включительно. 

На тот же срок правительство установит ставки в размере 20%, но не менее 3 евро за литр 100-
процентного спирта, в частности, для виски, рома, джина, водки и ликеров. Это затронет продукцию с кодами 
2208 30 - 2208 70. 

Сейчас для таких цветов и алкоголя действуют ставки по Единому таможенному тарифу ЕАЭС. Они ниже, 
чем те, которые правительство предусматривает для импорта из недружественных стран. Так, при ввозе свежих 
роз пока уплачивают 5%, но не менее 0,3 евро за 1 кг. 

Есть и другие изменения. Например, для игристых вин и вермутов ставка составит 25%, но не менее 2 
долларов США за литр. Это касается товаров с кодами 2204 10 и 2205. Пока уплачивают 20%, но не менее 1,5 
доллара США за литр. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.07.2024 N 1026 
Суд: уточненная декларация после решения по проверке не влияет на начисленные суммы 

(06.08.2024) 

Организация подала уточненные декларации после того, как инспекция вынесла решение по проверке. 
Компания посчитала, что доначисления нужно пересчитать. Суды трех инстанций ей отказали. 
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Суды напомнили: уточненные декларации, которые сдали после принятия решения, не могут менять 
начисленные недоимку, пени, штраф. Такая отчетность не подтверждает незаконность решения, не отменяет и 
не изменяет его результатов. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 26.06.2024 по делу N А60-15289/2023 
Экологический сбор: правительство определило базовые ставки на 2025 - 2027 годы (06.08.2024) 

Кабмин утвердил базовые ставки экологического сбора сразу на 3 года. 
Напомним, ставка сбора определяется как базовая ставка, умноженная на коэффициент. Расчет делают 

по каждой группе товара или упаковки по перечню. 
На 2025 год установили коэффициенты, на которые умножают базовые ставки. Также утвердили 

коэффициенты, применяемые с 2026 года. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 01.08.2024 N 1041 
Как рассчитать и уплатить экологический сбор 
Договоры аренды ТС с экипажем суд не признал трудовыми и отказал в начислении взносов на 

травматизм (06.08.2024) 

Страхователь заключил несколько договоров аренды автомобилей со своими работниками. Он оплачивал 
им услуги по управлению ТС и его технической эксплуатации. Фонд посчитал договоры трудовыми и начислил 
взносы. Свой вывод он обосновал так: 

- в предмете договора закрепили трудовую функцию: личное выполнение сотрудником работ 
определенного рода, а не разового задания заказчика; 

- в договорах нет конкретного объема работ; 
- отношения длящиеся и не прекращаются после выполнения услуг; 
- сотрудники выполняли трудовые функции ежемесячно; 
- в актах выполненных работ нет указания на конкретно оказанные услуги, их объем, срок и количество. 
Суд встал на сторону страхователя: 
- в договорах аренды нет условий о том, что исполнители должны соблюдать ПВТР и выполнять 

распоряжения работодателя; 
- нет условий о соблюдении физлицами режима работы и отдыха; 
- не установлено выплат по больничному и травматизму, нет иных гарантий соцзащиты; 
- оплату работ согласовали в твердом размере, ее выплачивают одним платежом; 
- договоры не имеют признаков трудовых; 
- сам факт трудовых отношений между организацией и сотрудниками не означает, что все выплаты в их 

адрес - это оплата труда. 
Отметим, что в спорах о переквалификации ГПД в трудовые и начислении взносов важны обстоятельства. 

Есть примеры, когда суды встают на сторону фонда. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 15.07.2024 по делу N А60-1029/2024 
Инспекция нарушила очередность обеспечительных мер - суд отменил ее решение (06.08.2024) 

После выездной проверки налоговики приняли обеспечительные меры - приостановили операции по 
счетам. 

Суд отменил заморозку, в частности, потому, что посчитал, что контролеры нарушили очередность: 
- счета можно блокировать лишь после ареста имущества и только в случае, если его стоимость меньше 

недоимки. Налоговики обязаны проверять наличие имущества и его стоимость. До полного исследования нельзя 
приостанавливать операции по счетам; 

- по данным учета и баланса у общества были ОС, материалы и дебиторская задолженность. Наличие 
имущества контролеры установили при осмотре. 

Суды отклонили довод проверяющих о том, что налогоплательщик вправе заявлять о замене 
обеспечительных мер. Налоговики обязаны доказать законность решения, включая то, что соблюли очередность 
принятия обеспечительных мер. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 27.06.2024 по делу N А36-2740/2023 
Кассация: нельзя лишать работника годовой премии из-за увольнения до конца расчетного 

периода (06.08.2024) 

Специалист ушел по своей инициативе в августе. Позже работодатель не включил его в приказ о выплате 
премии по итогам года. Тот не согласился. 

Положение об оплате труда устанавливало, что те, кто уволился в течение года, рассчитывать на такое 
вознаграждение не могут. Исключение: пропорциональная выплата премии, если сотрудник покинул 
организацию из-за необходимости ухода за ребенком. 

Кассация отметила, что само по себе увольнение до конца расчетного периода не позволяет лишать 
специалиста годовой премии. Он участвовал в выполнении задач, от реализации которых зависит выплата. 
Организация могла определить размер премии пропорционально отработанному времени, учесть вклад 
сотрудника в общее дело предприятия, качество его работы, отношение к труду. 

Локальный акт компании предусматривал, что не во всех случаях увольнение по собственному желанию 
препятствует выплате премии. Следовало дать оценку тому обстоятельству, что у специалиста был ребенок, из-
за ухода за которым он мог покинуть работу. 
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Дело направили на новое рассмотрение. 
Отметим, практика по годовым премиям уволенным неоднородна. Роструд считает, что в приказ нужно 

включать только тех, кто на момент его издания состоит в штате компании. 
Документы: Определение 7-го КСОЮ от 28.05.2024 N 88-8932/2024 
Как оформить выплату премии работнику после увольнения 
Как оформить выплату премии работнику после его увольнения из учреждения 
Плата за аренду публичного земельного участка: единый подход к расчету принят в третьем чтении 

(06.08.2024) 

По общему правилу арендную плату за государственные и муниципальные участки станут исчислять 
исходя из кадастровой стоимости. Это коснется договоров, которые будут заключать с 2 января 2026 года (п. 1 
ст. 1 и ч. 2 ст. 3 проекта). 

Среди исключений ситуация, когда сделку оформляют на аукционе. 
Сейчас, если не было торгов, обычно взимают регулируемую плату. Основные принципы ее определения 

не обязывают учитывать кадастровую стоимость. Это рекомендация для большинства случаев. 
Документ: Проект Федерального закона N 450825-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/450825-8) 
Пособия: суд не взыскал расходы из-за ошибочного кода подчиненности в сведениях от 

страхователя (05.08.2024) 

При подаче сведений о больничных страхователь указал неверный код подчиненности. Получилось так, 
что один из филиалов представил сведения на работников другого филиала. Фонд выяснил это при камеральной 
проверке. Он потребовал возмещения расходов: филиал как самостоятельный страхователь представил 
недостоверные сведения. Физлица не были его сотрудниками. 

Суд не поддержал фонд: 
- страхователь - само юрлицо. Регистрация в территориальных органах фонда по месту нахождения 

обособленных подразделений не меняет этот факт; 
- работники обоих филиалов - сотрудники одного страхователя; 
- страховые случаи реальны, больничные оформили верно; 
- пособия выплатили однократно. Ошибка не привела к завышению выплат; 
- деньги получили физлица, а не филиал; 
- излишних расходов у фонда нет. 
Документы: Постановление 12-го ААС от 12.07.2024 по делу N А12-26516/2023 
Как коммерческой организации заполнить электронный больничный 
Как учреждению заполнить электронный больничный 
Налоговый мониторинг: ФНС разработала 3 новых сервиса (05.08.2024) 

Ведомство разместило новые сервисы, которые должны помочь участникам налогового мониторинга 
интегрировать информсистемы с АИС "Налог-3". Информацию в сервисы налогоплательщики передают по своей 
инициативе через специализированный API. 

Первый сервис позволяет передавать данные о мерах господдержки (субсидии и гранты), которые 

влияют на работу компании в отчетном периоде. Сведения направляют ежегодно на 1 января года, в котором 
проводят мониторинг, но не позднее 1 марта. 

С помощью второго сервиса можно направить информацию о макроэкономических факторах (в т.ч. 

санкциях), которые затрагивают работу налогоплательщика в отчетном периоде. Такие данные подают 
ежеквартально по состоянию на первое число месяца, следующего за отчетным кварталом. 

Третий сервис нужен для передачи сведений об инвестпроектах. Информацию направляют ежегодно в 

январе, начиная с года подписания договора (госконтракта) и по общему правилу до введения объекта 
инвестиций в эксплуатацию. Если информация изменилась, новые сведения направляют в первом месяце 
следующего квартала. 

Ознакомиться с этими и другими сервисами можно на сайте ФНС России в разделе "Налоговый 
мониторинг". 

Документ: Информация ФНС России 
Совместителю можно установить гибкий график работы, считает Минтруд (05.08.2024) 

В законе нет запрета на труд в гибком режиме при совместительстве. Если такой график не закреплен в 
ПВТР, допустимо ввести его по соглашению сторон трудового договора, пояснило ведомство. 

Важно соблюдать ограничения продолжительности работы совместителя. Как правило, она должна 
составлять не более 4 часов в день. 

Установить гибкий режим труда поможет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 02.07.2024 N 14-6/ООГ-4015 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Запрет рекламы на знаках дорожного движения хотят расширить - проект внесен в Госдуму 

(09.08.2024) 

Предлагают уточнить действующий запрет распространять рекламу на знаках дорожного движения. 
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Ограничение коснется в том числе информационных знаков, знаков об объектах притяжения (ст. 1 проекта). 
Сейчас, например, разрешено отражать нерекламные сведения об объектах притяжения на желтых 

информационных знаках. На них могут быть нанесены логотипы и торговые марки продукции, которая 
представлена внутри таких объектов. Однако нередко бизнес использует эти знаки для рекламы. 

Предлагается закрепить, что на знаках нельзя размещать: 
- названия товаров, средства их индивидуализации; 
- названия юрлиц, ИП, их контакты и средства индивидуализации; 
- сведения о результатах интеллектуальной деятельности; 
- названия мероприятий и их описание (концертов, фестивалей и др.). 
Под запрет не попадут названия, например, вокзалов, аэропортов, гостиниц, музеев, памятников, 

стадионов. 
Есть и иные изменения. 
Планируют, что поправки вступят в силу с 1 марта 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 686453-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/686453-8) 
Единый срок подачи заявления об индексации присужденных сумм: Минюст предлагает дополнить 

3 кодекса (09.08.2024) 

В АПК РФ и ГПК РФ хотят закрепить, что взыскатель или должник вправе обратиться за индексацией 
присужденных денег в течение года со дня, когда должник исполнил судебный акт. По просьбе заявителя суд 
может восстановить срок, если его пропустили по уважительным причинам (ст. ст. 1 и 2 проекта). 

Сходные нормы добавят и в КАС РФ. Однако подать заявление по-прежнему сможет лишь взыскатель, у 
которого нет публичных полномочий (ст. 3 проекта). 

Независимую антикоррупционную экспертизу изменений завершат 11 августа. 
Поправки разработаны с подачи КС РФ. 21 июня 2024 года он установил для арбитражного процесса 

годичный срок подачи заявления. Это временное правило уже по аналогии применил, в частности, 8-й КСОЮ. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/149581) 
Индикаторов риска в сфере контроля за оборотом маркированных товаров может стать больше 

(09.08.2024) 

Роспотребнадзор планирует ввести 13 новых индикаторов риска, которые будут выявлять в рамках 
федерального контроля (надзора) в области защиты прав потребителей. Общественное обсуждение проекта 
завершится 19 августа. 

Новые показатели касаются возможных нарушений при розничной продаже отдельных товаров, 
подлежащих обязательной маркировке: 

- табачной, безникотиновой и никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления 
последней; 

- упакованной воды; 
- молочной продукции; 
- парфюмерно-косметической продукции с антимикробным действием для гигиены рук, а также кожных 

антисептиков - дезинфицирующих средств; 
- БАДов. 
О возможных нарушениях будут свидетельствовать данные в системе "Честный знак". Это, к примеру, 

сведения о реализации определенного объема товара без проверки кода идентификации (касается табака, 
упакованной воды, молочной продукции), о продаже определенного числа антисептиков и БАДов с кодами 
маркировки, которых нет в системе. 

Напомним, выявление индикаторов рисков может стать основанием для внеплановых контрольных 
мероприятий в этом году. 

Документ: Проект приказа Роспотребнадзора 
ВС РФ о проверке качества товара: продавцу нужно сделать все, чтобы снизить расходы 

потребителя (08.08.2024) 

После приобретения телефона покупатель выявил в нем недостатки и направил продавцу претензию в 
том числе о возврате денег. Тот предложил передать товар в иногородний офис для проверки качества. 
Гражданин попросил провести ее в городе покупки, но продавец отказался. По мнению апелляции, потребитель 
уклонился от процедуры. Кассация ее поддержала. 

ВС РФ отметил: продавец при реализации своих прав (на проверку качества и пр.) должен сделать все, 
чтобы снизить ущерб от продажи товара с дефектами. Это касается также изготовителя, импортера, 
уполномоченных ИП и юрлиц. 

Апелляция не проверила, есть ли в договоре обязанность потребителя передать телефон для осмотра в 
другой город. Если нет, нужно применить правила ГК РФ о месте исполнения обязательства. 

Также апелляция не учла, что договор заключили, а товар изначально передали и оплатили в городе, где 
живет потребитель и есть подразделения продавца. 

Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 25.06.2024 N 49-КГ24-6-К6 
Новшества о потребительской рассрочке внесены в Госдуму (08.08.2024) 
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С 1 декабря 2025 года планируют перечислить обязательные условия договора, по которому гражданин 
оплачивает товар, работу или услугу в рассрочку либо через определенное время. Среди прочего в документе 
потребуется указывать: 

- количество, размер и периодичность платежей; 
- способы их внесения; 
- ответственность потребителя за нарушение договора, размер и порядок расчета неустойки; 
- сведения о том, может ли продавец или исполнитель уступить права и требования. 
Также хотят запретить продавцам и исполнителям устанавливать для потребителей: 
- оплату товаров, работ или услуг в рассрочку либо через определенное время за счет третьих лиц. 

Исключение - ситуации, когда покупатель берет потребкредит (заем) либо использует сервис рассрочки; 
- разные цены на товары, работы или услуги одного вида в зависимости, например, от оплаты в рассрочку. 
Предоставлять сервис рассрочки смогут только его операторы. Это компании, которые войдут в реестр ЦБ 

РФ, если выполнят ряд требований. По договору оператор исполнит поручение гражданина оплатить объект 
рассрочки российскому юрлицу или ИП. Потребитель возместит издержки оператора, равные цене покупки. 
Взимать с гражданина вознаграждение за предоставление сервиса нельзя. 

Установят максимальный срок погашения рассрочки: 
- с 1 декабря 2025 года - 6 месяцев с момента заключения договора между оператором и потребителем; 
- с 1 декабря 2027 года - 4 месяца с того же момента. 
Предлагают ввести и другие нормы. 
Сейчас в Законе о защите прав потребителей нет правил о рассрочке. Установлено лишь то, что нужно 

раскрывать гражданину, в частности, условия приобретения товаров, работ или услуг даже при постоплате. 
Деятельность тех, кто оказывает посреднические услуги по рассрочке платежей без заключения договоров 
потребкредита (займа), не урегулирована. 

Документы: Проект Федерального закона N 689396-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/689396-8) 
Проект Федерального закона N 689381-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/689381-8) 
Импорт цветов и алкоголя из недружественных стран: увеличенные ставки пошлин заработают с 

10 августа (07.08.2024) 

При ввозе из недружественных государств срезанных цветов и бутонов (для букетов или декора) нужно 
будет уплачивать 20% от таможенной стоимости. Речь идет о товарах с кодом 0603 по ТН ВЭД ЕАЭС. 
Обязанность нужно выполнять до 31 декабря 2024 года включительно. 

На тот же срок правительство установит ставки в размере 20%, но не менее 3 евро за литр 100-
процентного спирта, в частности, для виски, рома, джина, водки и ликеров. Это затронет продукцию с кодами 
2208 30 - 2208 70. 

Сейчас для таких цветов и алкоголя действуют ставки по Единому таможенному тарифу ЕАЭС. Они ниже, 
чем те, которые правительство предусматривает для импорта из недружественных стран. Так, при ввозе свежих 
роз пока уплачивают 5%, но не менее 0,3 евро за 1 кг. 

Есть и другие изменения. Например, для игристых вин и вермутов ставка составит 25%, но не менее 2 
долларов США за литр. Это касается товаров с кодами 2204 10 и 2205. Пока уплачивают 20%, но не менее 1,5 
доллара США за литр. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.07.2024 N 1026 
Получение лицензий на производство и оборот алкоголя - поправки об упрощении процедур 

прошли Госдуму (06.08.2024) 

С 1 марта 2025 года для получения ряда лицензий на производство и оборот (кроме розничной продажи) 
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции потребуется направить в 
Росалкогольтабакконтроль всего 4 документа (с. 21 - 25, 96 проекта): 

- заявление; 
- сведения о своей или привлекаемой испытательной лаборатории; 
- подтверждение наличия оплаченного уставного капитала; 
- расчет мощности основного технологического оборудования. 
Соискателей лицензии на производство, хранение и поставки произведенной алкогольной продукции из 

числа спиртных напитков (кроме винодельческой продукции) обяжут представлять дополнительные сведения, 
например об органах управления и бенефициарах (с. 25 и 26 проекта). 

Документы будут принимать только через Госуслуги или ЕГАИС (с. 47 - 49 проекта). 
Срок выдачи лицензии - 20 рабочих дней с даты регистрации документов. В ряде случаев его смогут 

продлить не более чем на 10 рабочих дней (с. 66 - 69 проекта). 
Сейчас в лицензирующий орган нужно подавать 12 документов. Сделать это можно в том числе на бумаге. 

При этом решение о выдаче лицензии принимается в течение 30 календарных дней с даты получения 
документов от заявителя. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 595121-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/595121-8) 
Плата за аренду публичного земельного участка: единый подход к расчету принят в третьем чтении 

(06.08.2024) 
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По общему правилу арендную плату за государственные и муниципальные участки станут исчислять 
исходя из кадастровой стоимости. Это коснется договоров, которые будут заключать с 2 января 2026 года (п. 1 
ст. 1 и ч. 2 ст. 3 проекта). 

Среди исключений ситуация, когда сделку оформляют на аукционе. 
Сейчас, если не было торгов, обычно взимают регулируемую плату. Основные принципы ее определения 

не обязывают учитывать кадастровую стоимость. Это рекомендация для большинства случаев. 
Документ: Проект Федерального закона N 450825-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/450825-8) 
Реклама помощи в рамках внесудебного банкротства граждан: поправки поступили в Госдуму 

(06.08.2024) 

По проекту в рекламе правовой помощи в рамках внесудебного банкротства граждан обяжут сообщать 
цену услуг и разъяснять негативные последствия такой процедуры. 

Включать в рекламу обещания прекратить финансовые обязательства гражданина запретят. 
Новшество снизит привлекательность внесудебного банкротства граждан и исключит применение 

формулировок о списании или избавлении от долгов в рекламе. 
Документ: Проект Федерального закона N 687725-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/687725-8) 
Срок оплаты поставок ряда продуктов в магазины предложено сократить - проект прошел Госдуму 

(05.08.2024) 

Новшества коснутся розничных и оптовых продавцов, которые заключают с поставщиками договоры с 
условием об оплате продовольствия после его передачи. Речь идет о товарах со сроком годности максимум 5 
календарных дней. Рассчитаться нужно будет не позже 4 рабочих дней с даты получения продуктов, если по 
договору контрагенты составляют и подписывают электронные документы (п. 1 ст. 1 проекта). 

Если стороны не обязались вести электронный документооборот, предельный срок оплаты не изменится - 
8 рабочих дней. 

Поправки вступят в силу с 1 марта 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 243186-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/243186-8) 
Как согласовать срок оплаты товара по договору поставки 
Корпоративное управление в ряде АО: Госдума приняла антикризисные меры в финальном чтении 

(05.08.2024) 

Изменения затронут не все акционерные общества, а те, которые находятся, например, под санкциями 
недружественных стран, их союзов, объединений (ст. 2 проекта). 

До 1 января 2026 года доступ к ряду сведений и документов об АО будут иметь лишь те, кто владеет в 
сумме не менее чем 5% голосующих акций компании. Речь идет, в частности (ст. 2 проекта): 

- об информации о сделке с заинтересованностью, если ее совершали без согласия; 
- протоколах заседаний совета директоров; 
- многих документах непубличного АО. 
Тот же порог владения голосующими акциями станут применять и для подачи иска, чтобы суд, например, 

признал недействительной крупную сделку, которую не согласовали. 
Ранее такие временные правила действовали для всех АО до 1 июля 2024 года. Сейчас данные вопросы 

снова регулирует Закон об АО. Так, публичное общество предоставляет отдельные документы и информацию по 
требованию владельцев минимум 1% голосующих акций. 

Изменения вступят в силу со дня опубликования закона (ст. 3 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 464156-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/464156-8) 
Проект о передаче в Минцифры обезличенных персональных данных прошел третье чтение 

(05.08.2024) 

С 1 сентября 2025 года операторов персональных данных обяжут предоставлять по требованию 
Минцифры обезличенные сведения. В документе будет список нужной информации и сроки ее передачи. 
Правительство установит, как проводить обезличивание. 

После сбора данных Минцифры сформирует их составы. Отечественным операторам дадут к ним доступ, 
если соблюден ряд условий: в ЕГРЮЛ нет записи о недостоверности сведений об организации, у ее директора 
только российское гражданство и пр. 

Операторы смогут обрабатывать такие составы только в спецсистеме министерства. Записывать, 
извлекать и передавать их третьим лицам нельзя. По общему правилу результаты обработки запретят запретят 
предоставлять, в частности, иностранцам и зарубежным компаниям. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 992331-7 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Премии врачам из комиссии по аккредитации суд разрешил выплатить за счет ОМС (09.08.2024) 

Врачи больницы участвовали в аккредитационной комиссии, за что получили премии как за особо важные 
работы. Выплаты перечислили за счет ОМС. Эти расходы фонд посчитал нецелевыми, поскольку аккредитация 
специалистов - полномочие федерального органа власти. Однако суд с проверяющими не согласился. 
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Премия за особо важные и срочные работы была в системе оплаты труда медучреждения как часть 
зарплаты. Участие в аккредитационной комиссии, по мнению суда, можно отнести к выполнению таких работ. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 05.07.2024 по делу N А50-29775/2023 
ЕФС-1 при приеме на работу совместителя: СФР указал на нюанс заполнения (09.08.2024) 

При заключении трудового договора с внешним или внутренним совместителем коды "НЕПД" или "НЕПН" 
в графе 6 "Код выполняемой функции" подраздела 1.1 формы ЕФС-1 указывать не нужно. 

Что следует учесть перед приемом на работу внутреннего или внешнего совместителя, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Письмо СФР от 23.07.2024 N 19-20/33495 
Инвентаризация в учреждении: Минфин дал рекомендации по ее проведению (08.08.2024) 

В методрекомендациях к общим требованиям по инвентаризации приведены среди прочего такие 
особенности ее организации: 

- в инвентаризационной комиссии должно быть минимум 3 человека; 
- при инвентаризации финансовых активов, а также обязательств по оплате труда и платежей в бюджеты в 

комиссию нужно включить бухгалтера; 
- во время инвентаризации нельзя изменять состав комиссии, даже если после ее начала одного из 

членов комиссии нет по уважительной причине (болезнь, отпуск, командировка и пр.); 
- полномочия по проведению инвентаризации можно возложить на комиссию по поступлению и выбытию 

активов или на комиссию по подготовке и принятию решения о списании имущества; 
- решение о проведении инвентаризации можно скорректировать только до ее начала; 
- по общему правилу годовую инвентаризацию нельзя проводить раньше 1 октября. 
Отметим, если в учетной политике учреждения на 1 июля 2024 года не учтены нормы общих требований к 

инвентаризации, данный документ можно применять только в части, которая не противоречит этим требованиям. 
Документ: Письмо Минфина России от 01.07.2024 N 02-06-06/61122 
Нельзя сократить работницу в отпуске по уходу за ребенком, даже если она не против, отметил 

Роструд (08.08.2024) 

Уволить мать ребенка до 3 лет по своей инициативе работодатель не может. Кроме того, запрещено так 
поступать, пока сотрудник в отпуске. Этого не допускает ТК РФ. Значит, даже если работница в декрете согласна 
на сокращение, провести его нельзя. 

В каких случаях можно уволить работников с детьми, подскажет готовое решение. 
Документы: Письмо Роструда от 17.07.2024 N ПГ/13198-6-1 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
ОМС: снизить штраф за нецелевое использование средств можно и без заявления учреждения, 

решили суды (07.08.2024) 

При проверке фонд обнаружил, что медучреждение потратило средства ОМС на зарплату специалисту по 
связям с общественностью, и оштрафовал больницу. Суд согласился с тем, что это нецелевой расход, однако 
уменьшил штраф в 5 раз и взыскал с фонда пошлину. Проверяющие посчитали, что без заявления учреждения 
суд не мог снижать размер санкции. Однако суды не согласились с их доводами, а ВС РФ отказался 
пересматривать дело. 

При уменьшении штрафа суды следовали принципам справедливости и соразмерности публично-
правовой ответственности, а не правилам уменьшения неустойки. 

Документ: Определение ВС РФ от 29.07.2024 N 304-ЭС24-11486 
Роструд пояснил, как отменить соглашение о расторжении трудового договора (07.08.2024) 

Стороны заключили соглашение об увольнении, но затем решили продолжить сотрудничество. В этом 
случае договоренность следует аннулировать в том же порядке, в котором ее оформили, уточнило ведомство. 
Нужно подписать соглашение об отмене документа. 

Чтобы составить его, можно использовать нашу форму. 
Документы: Письмо Роструда от 16.07.2024 N ПГ/13399-6-1 
Как аннулировать соглашение об увольнении 
Как бюджетной организации аннулировать соглашение об увольнении 
Нецелевой расход: суд посчитал, что средства ОМС нужно вернуть в бюджет фонда, а не на свой 

счет (06.08.2024) 

При проверке выяснилось, что медорганизация использовала средства ОМС не по целевому назначению. 
ТФОМС потребовал вернуть деньги в бюджет, однако организация лишь восстановила средства на своем 
лицевом счете. АС Восточно-Сибирского округа признал, что этого недостаточно. 

Механизм возврата нецелевых средств ОМС не предусматривает возможность восстанавливать их на 
своем же счете, который открыт для получения средств ОМС. 

Похожий спор ВС РФ отправил на пересмотр. Нижестоящие суды не приняли доводы фонда и освободили 
медучреждение от возврата денег в бюджет. 

Документы: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 15.07.2024 по делу N А74-7466/2022 
Определение Судебной коллегии по экономическим спорам ВС РФ от 12.07.2024 N 301-ЭС24-3246 
Суд: уточненная декларация после решения по проверке не влияет на начисленные суммы 
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(06.08.2024) 

Организация подала уточненные декларации после того, как инспекция вынесла решение по проверке. 
Компания посчитала, что доначисления нужно пересчитать. Суды трех инстанций ей отказали. 

Суды напомнили: уточненные декларации, которые сдали после принятия решения, не могут менять 
начисленные недоимку, пени, штраф. Такая отчетность не подтверждает незаконность решения, не отменяет и 
не изменяет его результатов. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 26.06.2024 по делу N А60-15289/2023 
Кассация: нельзя лишать работника годовой премии из-за увольнения до конца расчетного 

периода (06.08.2024) 

Специалист ушел по своей инициативе в августе. Позже работодатель не включил его в приказ о выплате 
премии по итогам года. Тот не согласился. 

Положение об оплате труда устанавливало, что те, кто уволился в течение года, рассчитывать на такое 
вознаграждение не могут. Исключение: пропорциональная выплата премии, если сотрудник покинул 
организацию из-за необходимости ухода за ребенком. 

Кассация отметила, что само по себе увольнение до конца расчетного периода не позволяет лишать 
специалиста годовой премии. Он участвовал в выполнении задач, от реализации которых зависит выплата. 
Организация могла определить размер премии пропорционально отработанному времени, учесть вклад 
сотрудника в общее дело предприятия, качество его работы, отношение к труду. 

Локальный акт компании предусматривал, что не во всех случаях увольнение по собственному желанию 
препятствует выплате премии. Следовало дать оценку тому обстоятельству, что у специалиста был ребенок, из-
за ухода за которым он мог покинуть работу. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Отметим, практика по годовым премиям уволенным неоднородна. Роструд считает, что в приказ нужно 

включать только тех, кто на момент его издания состоит в штате компании. 
Документы: Определение 7-го КСОЮ от 28.05.2024 N 88-8932/2024 
Как оформить выплату премии работнику после увольнения 
Как оформить выплату премии работнику после его увольнения из учреждения 
Плата за аренду публичного земельного участка: единый подход к расчету принят в третьем чтении 

(06.08.2024) 

По общему правилу арендную плату за государственные и муниципальные участки станут исчислять 
исходя из кадастровой стоимости. Это коснется договоров, которые будут заключать с 2 января 2026 года (п. 1 
ст. 1 и ч. 2 ст. 3 проекта). 

Среди исключений ситуация, когда сделку оформляют на аукционе. 
Сейчас, если не было торгов, обычно взимают регулируемую плату. Основные принципы ее определения 

не обязывают учитывать кадастровую стоимость. Это рекомендация для большинства случаев. 
Документ: Проект Федерального закона N 450825-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/450825-8) 
Инспекция нарушила очередность обеспечительных мер - суд отменил ее решение (06.08.2024) 

После выездной проверки налоговики приняли обеспечительные меры - приостановили операции по 
счетам. 

Суд отменил заморозку, в частности, потому, что посчитал, что контролеры нарушили очередность: 
- счета можно блокировать лишь после ареста имущества и только в случае, если его стоимость меньше 

недоимки. Налоговики обязаны проверять наличие имущества и его стоимость. До полного исследования нельзя 
приостанавливать операции по счетам; 

- по данным учета и баланса у общества были ОС, материалы и дебиторская задолженность. Наличие 
имущества контролеры установили при осмотре. 

Суды отклонили довод проверяющих о том, что налогоплательщик вправе заявлять о замене 
обеспечительных мер. Налоговики обязаны доказать законность решения, включая то, что соблюли очередность 
принятия обеспечительных мер. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 27.06.2024 по делу N А36-2740/2023 
Госслужащий стал юрисконсультом в подведомственном учреждении - суд конфликта интересов 

не увидел (05.08.2024) 

Чиновник работал регистратором и начальником отдела в госоргане, а после увольнения был принят на 
должность юрисконсульта юротдела казенного учреждения. Согласия комиссии на заключение трудового 
договора он не получил. Комиссия посчитала, что госслужащий нарушил антикоррупционные ограничения. 
Однако суды решили, что конфликта интересов нет и чиновник не должен был ни о чем сообщать. 

Они отметили: трудоустройство на должность юрисконсульта не несет коррупционных рисков. В 
обязанности служащего в госоргане не входили функции управления учреждением или регистрация сделок с 
ним. Получать согласие комиссии нужно только тогда, когда чиновник мог принимать управленческие решения в 
отношении нового работодателя. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 14.05.2024 N 88-11797/2024 (УИД 76RS0021-01-2023-001291-18) 
Совместителю можно установить гибкий график работы, считает Минтруд (05.08.2024) 

В законе нет запрета на труд в гибком режиме при совместительстве. Если такой график не закреплен в 
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ПВТР, допустимо ввести его по соглашению сторон трудового договора, пояснило ведомство. 
Важно соблюдать ограничения продолжительности работы совместителя. Как правило, она должна 

составлять не более 4 часов в день. 
Установить гибкий режим труда поможет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 02.07.2024 N 14-6/ООГ-4015 
Пособия: суд не взыскал расходы из-за ошибочного кода подчиненности в сведениях от 

страхователя (05.08.2024) 

При подаче сведений о больничных страхователь указал неверный код подчиненности. Получилось так, 
что один из филиалов представил сведения на работников другого филиала. Фонд выяснил это при камеральной 
проверке. Он потребовал возмещения расходов: филиал как самостоятельный страхователь представил 
недостоверные сведения. Физлица не были его сотрудниками. 

Суд не поддержал фонд: 
- страхователь - само юрлицо. Регистрация в территориальных органах фонда по месту нахождения 

обособленных подразделений не меняет этот факт; 
- работники обоих филиалов - сотрудники одного страхователя; 
- страховые случаи реальны, больничные оформили верно; 
- пособия выплатили однократно. Ошибка не привела к завышению выплат; 
- деньги получили физлица, а не филиал; 
- излишних расходов у фонда нет. 
Документы: Постановление 12-го ААС от 12.07.2024 по делу N А12-26516/2023 
Как коммерческой организации заполнить электронный больничный 
Как учреждению заполнить электронный больничный 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
ВС РФ поддержал суды, которые не сочли повторный госконтракт замещающим и не взыскали 

убытки (09.08.2024) 

Стороны заключили контракт на поставку товара. До его исполнения контрагент сообщил заказчику, что у 
него нет трудовых ресурсов, чтобы выполнить обязательства, и предложил расторгнуть сделку. Контракт 
прекратили по соглашению. 

Заказчик закупил более дорогую продукцию, поэтому потребовал от первоначального поставщика 
возместить разницу в цене. 

Три инстанции не сочли повторную сделку замещающей и деньги не взыскали: 
- первоначальный контракт расторгли по соглашению, в котором указали, в частности, что взаимных 

претензий у сторон нет. Значит, они добровольно урегулировали все последствия его прекращения; 
- то, что убытки возникли из-за поставщика, не доказали. Из переписки сторон не следует, что он виноват в 

срыве сделки. Подписание соглашения означает, что причины, по которым поставщик не смог исполнить 
обязательства, заказчик счел уважительными; 

- в соглашении нет ни положений о том, что поставщик нарушил контракт, ни условий о возмещении 
заказчику убытков. 

В практике можно встретить пример ситуации, когда с поставщика взыскали спорные убытки, хотя контракт 
стороны расторгли по соглашению. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Документ: Определение ВС РФ от 30.07.2024 N 307-ЭС24-13520 
Минфин: нельзя списать неустойку, если заказчик удержал ее из оплаты по госконтракту 

(08.08.2024) 

По мнению ведомства, Правила N 783 не применяют к контрактам, по которым неустойку удержали из 
оплаты. 

Отметим, некоторые суды считают иначе. Например, АС Западно-Сибирского округа взыскал с заказчика 
удержанную неустойку, поскольку увидел основания для ее списания. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.07.2024 N 24-06-09/65733 
Перечень иностранных товаров с ограничениями допуска в госзакупках может быть расширен 

(06.08.2024) 

Список импортной продукции с ограничениями допуска предложили дополнить новыми позициями: 
- шприцами с кодом 32.50.13.110 по ОКПД 2; 
- медицинскими функциональными механическими кроватями с кодом 32.50.30.119 по ОКПД 2. 
Также планируют расширить перечень иностранных товаров с запретом на допуск. В него хотят добавить 

полимерные нестерильные (стерильные) одноразовые наконечники к пипеточным дозаторам с кодом 
32.50.50.190 по ОКПД 2 и кодами 292810, 352690 по НКМИ. 

Общественное обсуждение проекта завершат 12 августа. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
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НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
ЕФС-1 при приеме на работу совместителя: СФР указал на нюанс заполнения (09.08.2024) 

При заключении трудового договора с внешним или внутренним совместителем коды "НЕПД" или "НЕПН" 
в графе 6 "Код выполняемой функции" подраздела 1.1 формы ЕФС-1 указывать не нужно. 

Что следует учесть перед приемом на работу внутреннего или внешнего совместителя, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Письмо СФР от 23.07.2024 N 19-20/33495 
Нельзя сократить работницу в отпуске по уходу за ребенком, даже если она не против, отметил 

Роструд (08.08.2024) 

Уволить мать ребенка до 3 лет по своей инициативе работодатель не может. Кроме того, запрещено так 
поступать, пока сотрудник в отпуске. Этого не допускает ТК РФ. Значит, даже если работница в декрете согласна 
на сокращение, провести его нельзя. 

В каких случаях можно уволить работников с детьми, подскажет готовое решение. 
Документы: Письмо Роструда от 17.07.2024 N ПГ/13198-6-1 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Роструд пояснил, как отменить соглашение о расторжении трудового договора (07.08.2024) 

Стороны заключили соглашение об увольнении, но затем решили продолжить сотрудничество. В этом 
случае договоренность следует аннулировать в том же порядке, в котором ее оформили, уточнило ведомство. 
Нужно подписать соглашение об отмене документа. 

Чтобы составить его, можно использовать нашу форму. 
Документы: Письмо Роструда от 16.07.2024 N ПГ/13399-6-1 
Как аннулировать соглашение об увольнении 
Как бюджетной организации аннулировать соглашение об увольнении 
Кассация: нельзя лишать работника годовой премии из-за увольнения до конца расчетного 

периода (06.08.2024) 

Специалист ушел по своей инициативе в августе. Позже работодатель не включил его в приказ о выплате 
премии по итогам года. Тот не согласился. 

Положение об оплате труда устанавливало, что те, кто уволился в течение года, рассчитывать на такое 
вознаграждение не могут. Исключение: пропорциональная выплата премии, если сотрудник покинул 
организацию из-за необходимости ухода за ребенком. 

Кассация отметила, что само по себе увольнение до конца расчетного периода не позволяет лишать 
специалиста годовой премии. Он участвовал в выполнении задач, от реализации которых зависит выплата. 
Организация могла определить размер премии пропорционально отработанному времени, учесть вклад 
сотрудника в общее дело предприятия, качество его работы, отношение к труду. 

Локальный акт компании предусматривал, что не во всех случаях увольнение по собственному желанию 
препятствует выплате премии. Следовало дать оценку тому обстоятельству, что у специалиста был ребенок, из-
за ухода за которым он мог покинуть работу. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Отметим, практика по годовым премиям уволенным неоднородна. Роструд считает, что в приказ нужно 

включать только тех, кто на момент его издания состоит в штате компании. 
Документы: Определение 7-го КСОЮ от 28.05.2024 N 88-8932/2024 
Как оформить выплату премии работнику после увольнения 
Как оформить выплату премии работнику после его увольнения из учреждения 
Совместителю можно установить гибкий график работы, считает Минтруд (05.08.2024) 

В законе нет запрета на труд в гибком режиме при совместительстве. Если такой график не закреплен в 
ПВТР, допустимо ввести его по соглашению сторон трудового договора, пояснило ведомство. 

Важно соблюдать ограничения продолжительности работы совместителя. Как правило, она должна 
составлять не более 4 часов в день. 

Установить гибкий режим труда поможет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 02.07.2024 N 14-6/ООГ-4015 
Минздрав разрешил вести бумажные медкнижки до 1 сентября 2025 года (05.08.2024) 

Переходный период, в течение которого можно выдавать и вести медкнижки на бумаге, продлили до 1 
сентября 2025 года. Документ вступает в силу 31 августа. 

Напомним, при подготовке сведений для электронных медкнижек надо использовать рекомендации 
Минздрава. 

Документ: Приказ Минздрава России от 28.06.2024 N 332н 
Проект о передаче в Минцифры обезличенных персональных данных прошел третье чтение 

(05.08.2024) 

С 1 сентября 2025 года операторов персональных данных обяжут предоставлять по требованию 
Минцифры обезличенные сведения. В документе будет список нужной информации и сроки ее передачи. 
Правительство установит, как проводить обезличивание. 
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После сбора данных Минцифры сформирует их составы. Отечественным операторам дадут к ним доступ, 
если соблюден ряд условий: в ЕГРЮЛ нет записи о недостоверности сведений об организации, у ее директора 
только российское гражданство и пр. 

Операторы смогут обрабатывать такие составы только в спецсистеме министерства. Записывать, 
извлекать и передавать их третьим лицам нельзя. По общему правилу результаты обработки запретят 
предоставлять, в частности, иностранцам и зарубежным компаниям. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 992331-7 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Диагностика и лечение экземы: опубликованы новые клинические рекомендации (09.08.2024) 

Со следующего года медпомощь детям и взрослым с экземой нужно оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Пока применяют редакцию 2021 года. 

Для лечения используют наружную и системную лекарственную терапию, а также фототерапию. Для 
наружной терапии назначают кортикостероиды, а при инфицировании очагов поражения кожи - кортикостероиды 
в комбинации с другими средствами, в т.ч. антибиотиками. При микробной экземе используют антибиотики для 
наружного применения или противомикробные препараты для лечения угревой сыпи. Антигистаминные средства 
помогут уменьшить интенсивность зуда. При выраженном воспалении назначают кортикостероиды системного 
действия. 

В новой редакции уточнили информацию по применению лекарств. Например, мометазон (крем, мазь, 
раствор) в ряде случаев наносят не более 5 дней. 

Появились рекомендации по санаторно-курортному лечению при ремиссии заболевания. Пациентам 
показаны: 

- лечебные ванны (грязевые, газовые, йодобромные, радоновые и др.); 
- воздействие нафталаном; 
- гелио- и аэровоздействие; 
- морской, горный и лесной климат. 
Документ: Клинические рекомендации "Экзема" (одобрены Минздравом России) 
Премии врачам из комиссии по аккредитации суд разрешил выплатить за счет ОМС (09.08.2024) 

Врачи больницы участвовали в аккредитационной комиссии, за что получили премии как за особо важные 
работы. Выплаты перечислили за счет ОМС. Эти расходы фонд посчитал нецелевыми, поскольку аккредитация 
специалистов - полномочие федерального органа власти. Однако суд с проверяющими не согласился. 

Премия за особо важные и срочные работы была в системе оплаты труда медучреждения как часть 
зарплаты. Участие в аккредитационной комиссии, по мнению суда, можно отнести к выполнению таких работ. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 05.07.2024 по делу N А50-29775/2023 
Индикаторов риска в сфере контроля за оборотом маркированных товаров может стать больше 

(09.08.2024) 

Роспотребнадзор планирует ввести 13 новых индикаторов риска, которые будут выявлять в рамках 
федерального контроля (надзора) в области защиты прав потребителей. Общественное обсуждение проекта 
завершится 19 августа. 

Новые показатели касаются возможных нарушений при розничной продаже отдельных товаров, 
подлежащих обязательной маркировке: 

- табачной, безникотиновой и никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления 
последней; 

- упакованной воды; 
- молочной продукции; 
- парфюмерно-косметической продукции с антимикробным действием для гигиены рук, а также кожных 

антисептиков - дезинфицирующих средств; 
- БАДов. 
О возможных нарушениях будут свидетельствовать данные в системе "Честный знак". Это, к примеру, 

сведения о реализации определенного объема товара без проверки кода идентификации (касается табака, 
упакованной воды, молочной продукции), о продаже определенного числа антисептиков и БАДов с кодами 
маркировки, которых нет в системе. 

Напомним, выявление индикаторов рисков может стать основанием для внеплановых контрольных 
мероприятий в этом году. 

Документ: Проект приказа Роспотребнадзора 
Медпомощь детям с сахарным диабетом 2-го типа будут оказывать по новым клиническим 

рекомендациям (08.08.2024) 

Опубликованы клинические рекомендации по диагностике и лечению сахарного диабета 2-го типа у детей. 
Их нужно применять с 2025 года. Выделим часть отличий от предыдущей версии. 

Положения о лабораторной диагностике дополнили правилами проведения глюкозотолерантного теста. 
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В таблицу по препаратам инсулина добавили новую информацию: вид инсулина, начало, пик и 
длительность действия, возрастные ограничения. Дозы и схему введения подбирают с учетом возраста 
пациента, профиля действия инсулина, индивидуальной переносимости и пр. При переводе пациента с одного 
препарата на другой нужно соблюдать приведенный алгоритм. 

Отметили классификацию гипогликемии (легкая, клинически значимая, тяжелая) и провоцирующие 
факторы. Лечение рекомендуют начинать при уровне глюкозы <3,9 ммоль/л. 

Документ: Клинические рекомендации "Сахарный диабет 2 типа у детей" (одобрены Минздравом 
России) 

Новшества о потребительской рассрочке внесены в Госдуму (08.08.2024) 

С 1 декабря 2025 года планируют перечислить обязательные условия договора, по которому гражданин 
оплачивает товар, работу или услугу в рассрочку либо через определенное время. Среди прочего в документе 
потребуется указывать: 

- количество, размер и периодичность платежей; 
- способы их внесения; 
- ответственность потребителя за нарушение договора, размер и порядок расчета неустойки; 
- сведения о том, может ли продавец или исполнитель уступить права и требования. 
Также хотят запретить продавцам и исполнителям устанавливать для потребителей: 
- оплату товаров, работ или услуг в рассрочку либо через определенное время за счет третьих лиц. 

Исключение - ситуации, когда покупатель берет потребкредит (заем) либо использует сервис рассрочки; 
- разные цены на товары, работы или услуги одного вида в зависимости, например, от оплаты в рассрочку. 
Предоставлять сервис рассрочки смогут только его операторы. Это компании, которые войдут в реестр ЦБ 

РФ, если выполнят ряд требований. По договору оператор исполнит поручение гражданина оплатить объект 
рассрочки российскому юрлицу или ИП. Потребитель возместит издержки оператора, равные цене покупки. 
Взимать с гражданина вознаграждение за предоставление сервиса нельзя. 

Установят максимальный срок погашения рассрочки: 
- с 1 декабря 2025 года - 6 месяцев  с момента заключения договора между оператором и потребителем; 
- с 1 декабря 2027 года - 4 месяца с того же момента. 
Предлагают ввести и другие нормы. 
Сейчас в Законе о защите прав потребителей нет правил о рассрочке. Установлено лишь то, что нужно 

раскрывать гражданину, в частности, условия приобретения товаров, работ или услуг даже при постоплате. 
Деятельность тех, кто оказывает посреднические услуги по рассрочке платежей без заключения договоров 
потребкредита (займа), не урегулирована. 

Документы: Проект Федерального закона N 689396-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/689396-8) 
Проект Федерального закона N 689381-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/689381-8) 
Медпомощь детям с ожирением: обновлены клинические рекомендации (07.08.2024) 

Минздрав одобрил новые клинические рекомендации по диагностике и лечению ожирения у детей. Их 
нужно применять с начала 2025 года. Пока применяют предыдущую редакцию. Отметим основные изменения. 

Детям с ожирением и избыточной массой тела рекомендуют нормализовать режим сна, так как из-за его 
нарушения меняется секреция ряда гормонов, снижается физическая активность и повышается аппетит. 

Скорректировали информацию по применению метформина. Лечение не приводит к снижению темпов 
роста у подростков и развитию лактацидоза, как у взрослых. 

Дополнили положения о бариатрической хирургии. Перед направлением на операцию детский 
эндокринолог должен убедиться, что пациент проходил программы снижения веса и его консультировал психолог 
или психиатр. Операцию следует проводить, только если на процедуру согласны и родитель, и подросток. 

Документ: Клинические рекомендации "Ожирение у детей" (одобрены Минздравом России) 
Контроль за обращением донорской крови: Минздрав предлагает дополнить индикаторы риска 

(07.08.2024) 

Поводов для внеплановой проверки в сфере обращения донорской крови может стать больше. Речь идет 
о случаях, когда субъект обращения в течение 10 дней не размещает в базе донорской крови информацию: 

- о доноре, который прошел донацию; 
- объеме заготовленной крови и ее компонентов; 
- этапах обращения донорской крови; 
- деятельности субъекта обращения. 
Отметим, по правилам ведения базы донорской крови эту информацию нужно вносить ежедневно, в 

течение рабочего дня со дня получения данных. 
Общественное обсуждение проекта завершится 15 августа. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
ОМС: снизить штраф за нецелевое использование средств можно и без заявления учреждения, 

решили суды (07.08.2024) 

При проверке фонд обнаружил, что медучреждение потратило средства ОМС на зарплату специалисту по 
связям с общественностью, и оштрафовал больницу. Суд согласился с тем, что это нецелевой расход, однако 
уменьшил штраф в 5 раз и взыскал с фонда пошлину. Проверяющие посчитали, что без заявления учреждения 
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суд не мог снижать размер санкции. Однако суды не согласились с их доводами, а ВС РФ отказался 
пересматривать дело. 

При уменьшении штрафа суды следовали принципам справедливости и соразмерности публично-
правовой ответственности, а не правилам уменьшения неустойки. 

Документ: Определение ВС РФ от 29.07.2024 N 304-ЭС24-11486 
ВИЧ у детей и взрослых: опубликованы новые клинические рекомендации (06.08.2024) 

Со следующего года диагностику и лечение ВИЧ у детей и взрослых надо проводить по новым 
клиническим рекомендациям. Отметим основные отличия от рекомендаций 2020 года. 

Дети. К типичным проявлениям инфекции в стадии 4В отнесли хронический изоспороз, ВИЧ-нефропатию и 

др. 
Для диагностики поражений центральной нервной системы и психических нарушений рекомендуют 

проводить углубленное неврологическое и нейропсихологическое обследование не реже 1 раза в 6 мес. 
Уточнили схемы стартовой антиретровирусной терапии. В частности, детям старше 6 лет надо назначать 

долутегравир. 
Добавили рекомендации по медреабилитации детей. 
Взрослые. Включили информацию о течении COVID-19 у пациентов с ВИЧ, а также о вакцинации против 

разных инфекций (корь, грипп, коронавирус и др.). 
Дали рекомендации по диагностике и лечению анемии, нейтропении, тромбоцитопении и лимфомы. 
Документы: Клинические рекомендации "ВИЧ-инфекция у детей" (одобрены Минздравом России) 
Клинические рекомендации "ВИЧ-инфекция у взрослых" (одобрены Минздравом России) 
Перечень иностранных товаров с ограничениями допуска в госзакупках может быть расширен 

(06.08.2024) 

Список импортной продукции с ограничениями допуска предложили дополнитьновыми позициями: 
- шприцами с кодом 32.50.13.110 по ОКПД 2; 
- медицинскими функциональными механическими кроватями с кодом 32.50.30.119 по ОКПД 2. 
Также планируют расширить перечень иностранных товаров с запретом на допуск. В него хотят добавить 

полимерные нестерильные (стерильные) одноразовые наконечники к пипеточным дозаторам с кодом 
32.50.50.190 по ОКПД 2 и кодами 292810, 352690 по НКМИ. 

Общественное обсуждение проекта завершат 12 августа. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Минздрав разрешил вести бумажные медкнижки до 1 сентября 2025 года (05.08.2024) 

Переходный период, в течение которого можно выдавать и вести медкнижки на бумаге, продлили до 1 
сентября 2025 года. Документ вступает в силу 31 августа. 

Напомним, при подготовке сведений для электронных медкнижек надо использовать рекомендации 
Минздрава. 

Документ: Приказ Минздрава России от 28.06.2024 N 332н 
Инфекционные осложнения после родов: появились клинические рекомендации (05.08.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению инфекционных осложнений 
после родов. Их нужно применять с 1 января 2025 года. Документ затрагивает основные осложнения: инфекции 
области операции, послеродовой эндометрит, акушерский перитонит, послеродовой сепсис и септический шок. 

Лабораторная диагностика включает: 
- анализы крови (общий и на уровень C-реактивного белка); 
- микробиологический анализ гнойного отделяемого на аэробные и факультативно-анаэробные 

микроорганизмы и иного биоматериала (отделяемое половых органов, перитонеальная жидкость, кровь, моча и 
пр.). Сбор биоматериала надо проводить до назначения антибиотиков, если это не задержит противомикробную 
терапию (не более 45 мин.). 

При подозрении на сепсис делают анализ крови на уровень лактата, а при сепсисе - биохимический, на 
уровни натрия, калия и хлоридов, коагулограмму. 

Лечение зависит от вида осложнения и включает эмпирическую терапию антибиотиками. Привели 
возможные схемы такой терапии. Коррекцию проводят по результатам анализов. 

Дали рекомендации по профилактике осложнений. В частности, рекомендуют назначать антибиотики при 
разрывах промежности III и IV степени, а также при ручном отделении плаценты и выделении последа. 

Документ: Клинические рекомендации "Послеродовые инфекционные осложнения" (одобрены 
Минздравом России) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Индикаторов риска в сфере контроля за оборотом маркированных товаров может стать больше 

(09.08.2024) 

Роспотребнадзор планирует ввести 13 новых индикаторов риска, которые будут выявлять в рамках 
федерального контроля (надзора) в области защиты прав потребителей. Общественное обсуждение проекта 
завершится 19 августа. 
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Новые показатели касаются возможных нарушений при розничной продаже отдельных товаров, 
подлежащих обязательной маркировке: 

- табачной, безникотиновой и никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления 
последней; 

- упакованной воды; 
- молочной продукции; 
- парфюмерно-косметической продукции с антимикробным действием для гигиены рук, а также кожных 

антисептиков - дезинфицирующих средств; 
- БАДов. 
О возможных нарушениях будут свидетельствовать данные в системе "Честный знак". Это, к примеру, 

сведения о реализации определенного объема товара без проверки кода идентификации (касается табака, 
упакованной воды, молочной продукции), о продаже определенного числа антисептиков и БАДов с кодами 
маркировки, которых нет в системе. 

Напомним, выявление индикаторов рисков может стать основанием для внеплановых контрольных 
мероприятий в этом году. 

Документ: Проект приказа Роспотребнадзора 
Экологический контроль: Росприроднадзор планирует актуализировать проверочные листы 

(08.08.2024) 

Общественное обсуждение проходит проект об уточнении списка контрольных вопросов, которые 
применяют при федеральном экологическом надзоре. Поправки разработаны, в частности, в связи с изменением 
Закона об экологической экспертизе. 

Обновят отдельные ссылки на общие требования в области охраны окружающей среды. В перечень 
включат вопросы о наличии положительного заключения федеральной госэкспертизы для таких документов: 

- план мероприятий по предотвращению и ликвидации загрязнения окружающей среды при эксплуатации 
ряда опасных производственных объектов I и II классов; 

- проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых планируют вести в лечебно-
оздоровительных местностях и курортах федерального значения, курортных регионах (кроме объектов по 
перечню правительства); 

- проект ликвидации накопленного вреда окружающей среде. 
Отметим, по спискам вопросов организации смогут сами оценить, не нарушают ли они обязательные 

требования. 
Документ: Проект приказа Росприроднадзора 
Аттестация в сфере промышленной безопасности: Ростехнадзор обновил вопросы для 

тестирования (07.08.2024) 

1 сентября 2024 года вступит в силу распоряжение ведомства, которым утверждены вопросы 
тестирования по общим требованиям промышленной безопасности. Тогда же утратит силу действующее 
распоряжение. 

Общие требования - это одна из областей аттестации в сфере промышленной безопасности. 
Ростехнадзор обновил вопросы тестирования и по другим областям. Среди них - требования промышленной 
безопасности в угольной, горной, металлургической промышленности. 

Документ: Распоряжение Ростехнадзора от 24.06.2024 N 47-рп 
Минстрой хочет скорректировать методику применения сметных норм (06.08.2024) 

До 13 августа 2024 года включительно проходят общественное обсуждение поправки к методике 
применения сметных норм. Определят, что надо учесть при их использовании, а также как считать затраты на 
оплату труда, эксплуатацию грузоподъемных машин в ряде случаев и др. 

Уточнят, что параметры работ и конструкций, приведенные в сметных нормах, со словом "до" включают 
указываемое значение параметра, а со словом "свыше" - нет (п. 5 проекта изменений). 

Правила применения сметных норм на ремонтно-реставрационные работы дополнят формулами для 
расчета затрат (п. 20 проекта изменений): 

- на эксплуатацию грузоподъемных машин; 
- оплату труда машинистов таких машин. 
Календарное время использования грузоподъемных машин, которое указано в проекте организации 

реставрации в месяцах, предлагают переводить в рабочее время на основании среднемесячных показателей 
времени их эксплуатации (в машино-ч/месяц). Такие показатели привели в приложении к методике. Оно 
включает 3 таблицы для разной длительности рабочей недели (5, 6 или 7 дней). Значение среднего времени 
работы за месяц зависит от типа машины, режима работы (односменный, двухсменный, круглосуточный. 

Документ: Проект приказа Минстроя (http://regulation.gov.ru/projects#npa=149472) 
Экологический сбор: правительство определило базовые ставки на 2025 - 2027 годы (06.08.2024) 

Кабмин утвердил базовые ставки экологического сбора сразу на 3 года. 
Напомним, ставка сбора определяется как базовая ставка, умноженная на коэффициент. Расчет делают 

по каждой группе товара или упаковки по перечню. 
На 2025 год установили коэффициенты, на которые умножают базовые ставки. Также утвердили 
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коэффициенты, применяемые с 2026 года. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 01.08.2024 N 1041 
Как рассчитать и уплатить экологический сбор 
Новые ГОСТы в сфере строительства заработали 1 августа (05.08.2024) 

Среди новых стандартов есть те, что пригодятся, например, при строительстве, производстве материалов 
и изделий для него. 

В числе документов, которые действуют вместо устаревших, можно выделить: 
- ГОСТ 30777-2023 - определяет порядок изготовления и монтажа различных устройств оконных и 

балконных блоков для жилых и общественных зданий; 
- ГОСТ 30674-2023 - содержит правила к производству, установке, эксплуатации оконных и балконных 

блоков со стеклопакетами из ПВХ-профилей для жилых, общественных, промышленных зданий высотой не 
более 75 м; 

- ГОСТ 25621-2023 - описывает, в частности, типы и виды герметиков, требования к ним; 
- ГОСТ Р 57350-2023 - касается конструкций, которые выполнены кладкой из полнотелого и пустотелого 

керамического и силикатного кирпича, керамических, бетонных, силикатных и природных камней правильной 
формы и блоков. Документ предписывает, как определять прочность кладки при изгибе; 

- ГОСТ Р 58760-2024 - распространяется на мобильные (инвентарные, некапитальные) здания 
контейнерного и сборно-разборного типа. Он включает требования к размерам зданий, пожарной безопасности, 
электрооборудованию, маркировке и условиям ее нанесения и др. 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.08.2024 N 518 
"Об учреждении награды Правительства Кемеровской области - Кузбасса - медали "За вклад в развитие 
агропромышленного комплекса Кузбасса" 
Медалью награждаются работники агропромышленного комплекса Кемеровской области - Кузбасса, 

занятые в сфере сельскохозяйственного производства и (или) переработки сельскохозяйственной продукции, 
внесшие большой вклад в повышение эффективности агропромышленного производства, качества и 
конкурентоспособности выпускаемой продукции, освоение новых видов продукции, передовых технологий, 
имеющие стаж работы в отрасли не менее 10 лет, а также могут быть награждены работники других отраслей 
экономики, активно участвующие или оказывающие содействие в развитии и укреплении агропромышленного 
комплекса Кемеровской области - Кузбасса. 

Установлен перечень лиц, имеющих право вносить на имя Губернатора Кемеровской области - Кузбасса 
ходатайство о награждении. Основаниями для отказа в награждении медалью являются: недостоверность 
сведений, содержащихся в представленном ходатайстве, необоснованность представления к награждению. 

В случае утраты удостоверения к медали в боевой обстановке, в результате стихийного бедствия либо при 
других обстоятельствах, когда награжденный не мог предотвратить его утрату, награжденному по его заявлению 
выдается дубликат удостоверения. Медаль при утрате (поломке) повторно не выдается. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.11.2013 N 
541 "Об учреждении награды Коллегии Администрации Кемеровской области - медали "За вклад в развитие 
агропромышленного комплекса Кузбасса", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Приказ Минздрава Кузбасса от 02.08.2024 N 1176 
"О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения Кузбасса от 09.06.2022 N 906 "Об 
утверждении Порядка принятия Министерством здравоохранения Кузбасса решения об осуществлении 
заказчиком закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)" 
Признан утратившим силу приказ Министерства здравоохранения Кузбасса от 09.06.2022 N 906 "Об 

утверждении Порядка принятия Министерством здравоохранения Кузбасса решения об осуществлении 
заказчиком закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)". 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.08.2024 N 515 
"Об утверждении комплексной региональной социальной программы "Повышение качества жизни пожилых 
людей в Кемеровской области - Кузбассе" на 2024 - 2025 годы ("Кузбасское долголетие")" 
Целью программы является повышение качества жизни пожилых людей, увеличение продолжительности 

жизни. Для этого предусмотрены мероприятия, направленные на создание соответствующих условий для 
досуговой деятельности, ведению здорового образа жизни, трудовой занятости, социальной защищенности, 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482100&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=239037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=32069
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=31860
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=31639
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=32506
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=STR&n=32758
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=145541
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=145443
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=145484


 

 

  - 17 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

информационно-разъяснительной работы пожилым людям. Предусмотрено финансирование из средства 
областного бюджета - 10599482,8 тыс. рублей, и иных не запрещенных законодательством источников: средства 
федерального бюджета - 135720,9 тыс. рублей. 

Ожидаемыми результатами реализации программы является создание системы организации досуга 
граждан пожилого возраста; оказание адресной социальной помощи и выплаты пенсии Кузбасса; 
предоставление областных мер социальной поддержки более 300 тыс. ветеранов; увеличение количества 
посещений досуговых мероприятий, клубов по интересам, экскурсии у региональных операторов. 

Ответственные исполнители программы: Министерство социальной защиты населения Кузбасса, 
Министерство здравоохранения Кузбасса, Министерство культуры и национальной политики Кузбасса, 
Министерство труда и занятости населения Кузбасса, Министерство физической культуры и спорта Кузбасса, 
Министерство туризма Кузбасса и др. 

В программе предусмотрена оценка эффективности реализации программы и, при необходимости, 
корректировка мероприятий. Оценка эффективности программы определяется на основании степени 
выполнения целевых показателей, основных мероприятий программы. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.08.2024 N 520 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.11.2021 N 
710 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим 
организациям на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С" 
Порядок предоставления субсидий полностью изложен в новой редакции. Участниками конкурсного отбора 

являются социально ориентированные некоммерческие организации, осуществляющие в соответствии с 
учредительными документами виды деятельности, установленные статьей 31.1 Федерального закона от 12.01.96 
N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", представившие в министерство здравоохранения Кузбасса 
необходимые документы. 

Вышеуказанными участниками конкурсного отбора не могут быть: потребительские кооперативы, к 
которым относятся в том числе жилищные, жилищно-строительные и гаражные кооперативы, садоводческие, 
огороднические и дачные потребительские кооперативы, общества взаимного страхования, кредитные 
кооперативы, фонды проката, сельскохозяйственные потребительские кооперативы; саморегулируемые 
организации; объединения работодателей; объединения кооперативов; торгово-промышленные палаты; 
товарищества собственников недвижимости, к которым относятся в том числе товарищества собственников 
жилья; адвокатские палаты; адвокатские образования; нотариальные палаты; общественно-государственные 
организации (объединения), их территориальные (структурные) подразделения (отделения), в том числе 
являющиеся отдельными юридическими лицами; политические партии и религиозные организации. 

Целью предоставления субсидии является финансовое обеспечение части затрат социально 
ориентированных некоммерческих организаций на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и 
гепатитов B и C в рамках государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие 
здравоохранения Кузбасса". 

Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению субсидии является 
министерство. 

Соответствие участника конкурсного отбора требованиям порядка Министерство подтверждает 
информацией в государственных информационных системах, доступ к которым у Министерства имеется в 
рамках межведомственного электронного взаимодействия. Взаимодействие Министерства с участниками 
конкурсного отбора получателей субсидий осуществляется с использованием документов в электронной форме. 

Для участия в конкурсном отборе участники конкурсного отбора направляют организатору конкурсного 
отбора заявку на участие в конкурсном отборе, информацию о социально значимой программе (проекте), план 
реализации, смету расходов, оценочную ведомость, формы которых приведены в приложении к порядку. 

Субсидия предоставляется в следующих размерах: 400 тысяч рублей - по направлению "Организация и 
проведение мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C среди лиц, употребляющих 
наркотики, коммерческих секс-работников и формирование приверженности к диспансеризации и лечению у 
людей, живущих с ВИЧ-инфекцией"; 400 тысяч рублей - - по направлению "Реализация мероприятий по 
улучшению и поддержанию приверженности к химиопрофилактике передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку 
во время беременности и после родов"; 400 тысяч рублей - по направлению "Организация и проведение 
мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C среди лиц, находящихся в местах лишения 
свободы; осужденных к наказанию в виде ограничения свободы; освободившихся из мест лишения свободы; лиц 
без определенного места жительства и формирование приверженности к диспансеризации и лечению у людей, 
живущих с ВИЧ-инфекцией"; 400 тысяч рублей - по направлению "Организация и проведение акций, 
направленных на профилактику ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C и мотивирование к тестированию на ВИЧ-
инфекцию среди взрослого населения Кемеровской области - Кузбасса"; 400 тысяч рублей - по направлению 
"Организация и проведение акций, направленных на профилактику ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C и 
мотивирование к тестированию на ВИЧ-инфекцию среди молодежи Кемеровской области - Кузбасса". 
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Установлены требования к представлению отчетности, осуществлению контроля (мониторинга) за 
соблюдением условий и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 06.08.2024 N 516 
"О признании утратившими силу некоторых постановлений высшего исполнительного органа Кемеровской 
области - Кузбасса" 
Признаны утратившими силу постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 28.12.2018 

N 654 "Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение затрат по созданию, модернизации и 
(или) реконструкции объектов инфраструктуры индустриальных (промышленных) парков", Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса от 03.10.2019 N 567 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий 
промышленным предприятиям на возмещение части затрат, связанных с модернизацией и техническим 
перевооружением производственных мощностей, направленных на создание и (или) развитие производства 
высокотехнологичной, конкурентоспособной и экспортно ориентированной продукции", от 29.06.2021 N 373 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение затрат, связанных с маркировкой продукции 
средствами идентификации предприятиями легкой промышленности", от 22.11.2021 N 688 "Об утверждении 
Порядка предоставления субсидий промышленным предприятиям оборонно-промышленного комплекса на 
возмещение части затрат на реализацию мероприятий по диверсификации", от 24.05.2023 N 314 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат промышленных предприятий на 
оплату услуг ресурсоснабжающих организаций по подключению к коммунальной инфраструктуре в рамках 
реализации инвестиционного проекта", а также изменяющие их нормативные правовые акты. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.08.2024 N 511 
"О приостановлении действия пункта 8.9 Правил формирования, предоставления и распределения 
субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса, 
утвержденных постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2020 N 377, и 
особенностях предоставления в 2024 году субсидий из областного бюджета бюджету муниципального 
образования" 
По 31.12.2024 включительно приостановлено наличие условия содержания в соглашении на 

предоставление субсидии обязательства об установлении в договоре (муниципальном контракте) о выполнении 
работ по строительству, реконструкции объектов капитального строительства муниципальной собственности 
муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии, авансовых 
платежей в размере, не превышающем 30 процентов суммы соответствующего договора (муниципального 
контракта), за исключение особых случаев. 

При этом установлен размер авансовых платежей до 50 процентов (включительно) от суммы 
соответствующего договора (муниципального контракта) при предоставлении в 2024 году субсидии. 

Постановление действует по 31.12.2024 включительно. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.08.2024 N 510 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.06.2016 N 
221 "Об утверждении Порядка предоставления компенсации расходов по договору найма (аренды) жилого 
помещения участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному 
переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей, 
переселившимся в Кемеровскую область - Кузбасс" 
Компенсация в размере фактически понесенных расходов на оплату проживания увеличена с двадцати до 

тридцати тысяч рублей. Установлено, что утрата статуса участника Государственной программы влечет за собой 
возврат средств в полном объеме. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.08.2024 N 501 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных 
образований Кемеровской области - Кузбасса на реализацию мероприятия "Государственная поддержка 
воздушного транспорта, осуществляющего внутримуниципальные пассажирские перевозки воздушным 
транспортом в труднодоступные и отдаленные населенные пункты" 
Порядком установлены цели, условия предоставления субсидии из областного бюджета бюджетам 

муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса, критерии отбора муниципальных образований для 
предоставления субсидии, оценки эффективности использования субсидии, а также необходимый перечень 
документов. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.08.2024 N 500 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидии бюджетам муниципальных образований Кемеровской 
области - Кузбасса из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса по приобретению пассажирского транспорта 
для муниципальных нужд" 
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Порядком установлены цели, условия предоставления субсидии местным бюджетам и критерии отбора 
муниципальных образований для предоставления субсидии, а также необходимый перечень документов. 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 07.08.2024 N 81-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О разграничении полномочий между органами 
государственной власти Кемеровской области - Кузбасса в сфере экологической экспертизы" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 02.08.2024) 
Расширен список полномочий Правительства Кемеровской области - Кузбасса в сфере экологической 

экспертизы: устанавливает перечень проектов документов в области охраны окружающей среды и 
природопользования, утверждаемых органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса и 
являющихся объектами государственной экологической экспертизы регионального уровня. Исполнительный 
орган Кемеровской области - Кузбасса отраслевой компетенции, осуществляющий отдельные полномочия в 
сфере экологической экспертизы, также осуществляет подготовку перечня проектов документов в области 
охраны окружающей среды и природопользования, утверждаемых органами государственной власти 
Кемеровской области - Кузбасса и являющихся объектами государственной экологической экспертизы 
регионального уровня. Закон вступает в силу с 01.09.2024. 
 

Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 31.07.2024 N 77-пг 
"Об утверждении лимитов добычи и квот добычи охотничьих ресурсов на территории Кемеровской области 
- Кузбасса, за исключением таких лимитов и квот в отношении охотничьих ресурсов, находящихся на 
особо охраняемых природных территориях федерального значения, на период с 01.08.2024 до 01.08.2025" 
На период с 01.08.2024 до 01.08.2025 установлены лимиты добычи охотничьих ресурсов: косуля сибирская 

- 967, лось - 467, благородный олень (марал) - 73, соболь - 2769, рысь - 5. Также в отношении каждого 
охотничьего угодья установлены квоты добычи по видам охотничьих ресурсов. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.08.2024 N 502 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.08.2020 N 
528 "Об обеспечении выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство 
педагогическим работникам государственных образовательных организаций Кемеровской области - 
Кузбасса и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы 
начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, 
образовательные программы среднего общего образования, а также за классное руководство 
(кураторство) педагогическим работникам государственных образовательных организаций Кемеровской 
области - Кузбасса, реализующих образовательные программы среднего профессионального 
образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными 
возможностями здоровья" 
Размер ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство в размере 5 000 рублей 

педагогическим работникам государственных образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса с 
01.09.2020 и с 01.09.2021 уточнен для населенных пунктов с численностью населения 100 тысяч человек и более 
(но не более 2 выплат ежемесячного денежного вознаграждения 1 педагогическому работнику при условии 
осуществления классного руководства (кураторства) в 2 и более классах (учебных группах)), а также установлено 
с 01.03.2024 ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в размере 10 000 рублей 
педагогическим работникам государственных организаций Кемеровской области - Кузбасса в населенных 
пунктах с численностью населения менее 100 тысяч человек (но не более 2 выплат ежемесячного денежного 
вознаграждения 1 педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства (кураторства) в 
2 и более классах (учебных группах)). Педагогическим работникам муниципальных образовательных 
организаций с 01.09.2020 ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в размере 5000 
рублей рекомендовано в населенных пунктах с численностью населения 100 тысяч человек и более (но не более 
2 выплат ежемесячного денежного вознаграждения 1 педагогическому работнику при условии осуществления 
классного руководства в 2 и более классах), а с 01.03.2024 - в размере 10 000 рублей в населенных пунктах с 
численностью населения менее 100 тысяч человек (но не более 2 выплат ежемесячного денежного 
вознаграждения 1 педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства в 2 и более 
классах). 

В соответствии с внесенными изменениями скорректированы формулы расчета Методики распределения 
иных межбюджетных трансфертов. 
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